

ПЕРЕМЕНЫ – ЭТО ТОЛЬКО К ЛУЧШЕМУ

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР
ФГБУ СИБФНКЦ ФМБА
РОССИИ
Виктор Александрович
Воробьёв



Федеральное государственное бюджетное учреждение «Сибирский федеральный научно-клинический центр Федерального медико-биологического агентства» (ФГБУ СибФНКЦ ФМБА России) образовано 1 апреля 2014 года на основании приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 20 декабря 2013 года №967. Много ли можно сказать об учреждении, имеющем столь незначительный трудовой стаж? Оказывается – да, ведь реальный опыт работы у этого «новичка» исчисляется десятилетиями. Учреждение образовалось путем слияния двух хорошо известных учреждений – ФГБУЗ «Клиническая больница №81 ФМБА России» (ЗАТО Северск) и ФГБУН «Томский научно-исследовательский институт курортологии и физиотерапии ФМБА России» (г. Томск). «Под одной крышей» оказались не только два этих медучреждения, но и ряд других, присоединенных в последние годы.

Сегодня Сибирский федеральный научно-клинический центр включает:

- Северскую клиническую больницу (прежнее название – клиническая больница №81);
- Томский научно-исследовательский институт курортологии и физиотерапии;
- центр спортивной медицины и реабилитации «Алтай» (Республика Алтай);
- отдел медицинской курортологии (город-курорт Белокуриха).

Таким образом, СибФНКЦ удалось создать симбиоз практического здравоохранения и науки. Теперь это большая медицинская «семья», способная и лечить, и восстанавливать после лечения, а еще – постоянно работать над совершенствованием применяемых методик, используя новейшие научные разработки.

Коллектив центра насчитывает 3783 человека, среди них 698 врачей, 1352 представителя среднего и 615 младшего медицинского персонала; 15 сотрудников центра имеют ученую степень доктора и 74 – кандидата наук. При центре действуют ученый совет и диссертационный совет по защите докторских и кандидатских диссертаций. Под эгидой Сибирского федерального научно-клинического центра издаются научные труды, проводятся различные конференции. В частности, с 2005 года – ежегодная межрегиональная научно-практическая конференция «Родинские чтения», названная в честь талантливого врача, руководителя и организатора северского здравоохранения Алексея Федоровича Родина. На конференцию традиционно съезжаются из разных регионов страны ведущие специалисты медицинских учреждений системы ФМБА России. Их разработки становятся важной частью подготовки и переподготовки практикующих врачей СибФНКЦ.

Крупнейшим подразделением центра является Северская клиническая больница. Помимо подразделений, оказывающих амбулаторно-поликлиническую и стационарную медицинскую помощь взрослому и детскому населению Северска, в нее входит Самусьская больница, обслуживающая жителей внегородских территорий, а также поликлиника медицинской реабилитации, перинатальный центр и станция скорой медицинской помощи.

Томский научно-исследовательский институт курортологии и физиотерапии – старейшее подразделение центра: его деятельность началась в 1921 году. На протяжении десятилетий институт совмещал научные разработки и лечебную практику. В основном он занимается разработкой и применением новых технологий лечения и профилактики наиболее распростра-

ненных хронических неинфекционных и социально значимых заболеваний с использованием преформированных и природных физических факторов Сибири. В настоящее время сотрудники института разрабатывают концепцию курортно-рекреационного освоения Алтайского региона. На базе этого филиала СибФНКЦ работает Институт курации научно-методической работы санаторно-курортных учреждений Сибирского региона.

ФГБУ СибФНКЦ ФМБА России имеет самое современное оборудование и использует передовые технологии диагностики и лечения. Благодаря этому с 2008 года участвует в программе оказания высокотехнологичной медицинской помощи (ВМП), финансируемой за счет средств федерального бюджета. ВМП охватывает профили абдоминальной хирургии, онкологии, нейрохирургии, акушерства и гинекологии, офтальмологии, травматологии и ортопедии, в том числе детской травматологии и ортопедии. Всего на 1 июня 2015 года ВМП получили 5986 человек, из них 615 детей. Среди пациентов, пролеченных по программе ВМП, только 3454 человека (в том числе 166 детей) – жители ЗАТО Северск и прикрепленный контингент ФМБА России. Кроме них, помощь здесь получили пациенты из Москвы, Томской, Кемеровской, Иркутской, Челябинской и Свердловской областей, Забайкальского и Алтайского краев, республик Башкортостан, Татарстан, Хакасия, Бурятия.

В 2012 году в СибФНКЦ на базе станции скорой медицинской помощи (ССМП) сформирован мобильный отряд экстренной медицинской помощи, оснащенный самой современной техникой. Уже в первый год работы отряд прошел боевое крещение, участвуя в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными пожарами на территории Томской области.

19 сентября 2012 года получил лицензию на осуществление образовательной деятельности по программе «Оказание первой помощи при чрезвычайных ситуациях, несчастных случаях, отравлениях и заболеваниях, угрожающих здоровью и жизни людей» и приступил к практической работе учебно-методический центр на базе ССМП СибФНКЦ по обучению первой помощи при чрезвычайных ситуациях. По его программе тренинг проходят личный состав МЧС России и ГИБДД, спасатели ФГУП «Ава-

рийно-технический центр Минатома России», сотрудники предприятий ЗАТО Северск, работа которых связана с высоким риском травматизма, курсанты автошкол.

Также в 2012 году прошло лицензирование волонтерское движение «Золотой час». Данная общественная организация, состоящая из сотрудников скорой медицинской помощи, занимается обучением преимущественно старшеклассников и студентов Северска и Томска навыкам оказания первой помощи.

СибФНКЦ идет в ногу со временем. Во всем мире сейчас отмечается неуклонный рост – с тенденцией к утяжелению – различной иммуно-аллергологической патологии. Так, в Томской области у каждого четвертого жителя диагностирован какой-либо из ее вариантов. В 2015 году на базе лечебно-профилактического подразделения Филиала ТНИИКиФ ФГБУ СибФНКЦ ФМБА России начал работу центр иммунозависимых заболеваний, где можно пройти не только качественную диагностику, но и комплексное лечение.

В 2014 году на базе подразделений СибФНКЦ открылся центр антивозрастной медицины, комплексные программы которого направлены на увеличение продолжительности и улучшение качества жизни пациентов с возраст-ассоциированными состояниями и заболеваниями.

ФГБУ СибФНКЦ ФМБА России – многопрофильное объединение с опытом создания передовых медицинских технологий и возможностями их внедрения в клиническую практику. Пройдя всего за год непростой процесс преобразования, центр сохранил те сильные стороны, которыми славилась и клиническая больница №81, и Томский НИИ курортологии и физиотерапии, – а именно профессионализм специалистов, внедрение новейших технологий в процессы обследования, лечения и реабилитации и, конечно, уважительное отношение к пациентам. Так было раньше и так будет впредь.

ФГБУ СибФНКЦ ФМБА России находится по адресу: ул. Мира, д. 4, Северск, Томская обл., Россия, 636000. С нами можно связаться по телефону: (3823) 541 483, факсу: (3823) 543 703 или электронной почте: kb81@med.tomsk.ru. Информацию о нас можно также найти на сайте: www.med.tomsk.ru.